

人際關係

田上健志 /興國管理學院/
應用日語學係系二年級

大家都說我人緣很好，的確，從大學門口走到教室的那一段路，只要有看到人都會打招呼，所以學校應該很少有我不認識的人。是啊!這是多麼炫耀的事。

現代人常會有很多人際關係的複雜問題，去算命,他都會說「你最近是不是跟人有爭執，人際關係是不是很複雜」，所以不是算命師很準，其實是現代人都通病。

不要說是出社會，在小小的國小生班級裡面，就有人際關係的問題，班級既是一個小型社會，人跟人相處確實不容易，因為生長在不同環境，不同人格當然習慣也不一樣，你習慣洗完澡才可以躺在床上，我沒洗澡就躺在你床上翻滾兩圈，兩個人就可以吵起來了。

通常吵架的不管是情侶或是朋友，都會冷戰不講話，那這樣就糟糕了，很多事都是有辦法解決的，但是解決需要溝通，溝通需要語言，你不講話我不講話，事情就無法解決，更糟糕的是現代人用電腦 MSN、手機簡訊，文字基本上是沒有音調、表情的，那更容易誤會，或是找朋友訴苦朋友，朋友就幫你出頭罵他，那就會沒完沒了了。

公司、學校，只要有人的地方，一定會有人被排擠，就像最近,有個學姐她去打工，但新環境對大家都不熟也不想裝熟，就被其他同事排擠，是很可憐沒錯，但是自己也要反省反省，人不可能孤單一輩子，到哪裡都是群體生活，如果被排擠，那就要試著改變，山不轉路轉嘛，改變不容易但是一定可以做到，只需要一點時間。以前國小班上有一個女生被排擠，但是到了國中後,他卻跟班上的人相處得很好。

所以一定要張嘴溝通，說清楚，不要有情緒。我個人認為吵架有時候未必是壞事，適當的爭吵也是一個溝通的方式,吵完之後因為有說清楚了，所以更瞭解彼此，感情反倒越吵越好，所以老夫老妻比新婚夫妻的感情來的更牢靠就是這樣。